

Коллективы комсомольско-молодежных бригад плотников-бетонщиков СМУ-2 (бригадир Ипатов В. Г.), каменщиков СМУ-1 (бригадир Дубовицкий В. С.) и сантехников участка сантехмонтажных работ (бригадир Визяк Е. М.), стремясь конкретными делами ответить на решения XXIV съезда КПСС, приняли на себя высокие социалистические

обязательства: выполнить бригадные задания 9 пятилетки за 4 года.

Строители Саянской ГЭС! Следуйте патристическому пошну передовых комсомольско-молодежных коллективов! Включайтесь в соцсоревнование за досрочное выполнение заданий новой пятилетки.

3-е издание третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В  
КОТЛОВАНЕ

Комплексная бригада М. Полгорана ведет подготовку блока высотной перемычки к приему бетона. Плотники-бетонщики устанавливают опалубку, арматуру — к моменту сдачи бетона нужен широкий фронт работ. Наш корр.



# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 41 | Суббота, 22 мая 1971 года | Цена 1 коп

### С парткома строительства СГЭС

## Использовать все средства пропаганды

Документы XXIV съезда КПСС находятся сейчас в центре внимания всех советских людей. Глубокий интерес вызывают они у строителей Саянской ГЭС. Центральной задачей партийной организации строительства является сейчас глубокое изучение и разъяснение труженикам смысла и значения документов съезда. Используя все формы политической агитации и пропаганды, необходимо помочь каждому человеку понять и осознать поставленные съездом, роль каждого труженика в их успешном решении.

На днях партийный комитет заслушал секретаря партийного бюро УОС тов. Левину и секретаря партийного бюро МКД-5 тов. Кулакова о состоянии пропаганды решений XXIV съезда КПСС в этих партийных организациях.

Партийный комитет отметил, что с выходом в свет проекта Директив XXIV съезда КПСС по развитию народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы в партийных организациях МКД-5 и УОС было организовано их обсуждение на рабочих собраниях своих коллективов, где вносились конкретные предложения, касающиеся улучшения деятельности предприятий. Кроме этого с проектом Директив трудящихся знакомили политинформаторы по месту работы.

В дни работы съезда было организовано изучение докладов Л. И. Брежнев и А. Н. Косыгина и других документов XXIV съезда КПСС.

Партийная организация управления основных сооружений к составу группы политинформаторов подбирала наиболее активных инженерно-технических работников.

Хорошо, на высоком уровне, вели беседы по материалам съезда политинформаторы т.т. Ракшеев, Демидов, Прокофьев, Креслин, Струговец (СУ-2), Майдинов, Плотуховский (СУ-3), Гребнев, Антипин (СУ-1), Шабло, Кобельков, Грек (СУ-5) и многие другие.

Была развернута работа по изучению документов XXIV съезда КПСС и в партийной организации МКД-5. Группа политинформаторов провела 40 бесед с охватом более 400 человек рабочих. Здесь каждый политинформатор имеет план работы и темы бесед, утверж-

денные на партийном бюро, ведет дневник. Хорошо ведут здесь работу политинформаторы т.т. Новик, Скворцов, Бубнов. На беседы к ним собирается наибольшее количество слушателей.

Наряду с этим, партком отметил, что в организации работы по пропаганде материалов XXIV съезда КПСС в этих партийных организациях имеются серьезные недостатки.

Многие политинформаторы проводят беседы на низком уровне, не связывая решения съезда с задачами коллектива, бригады, каждого труженика. При проведении некоторых бесед слабой оказалась активность слушателей, мало задавалось вопросов, вносилось предложений.

Аналогичные недостатки в постановке пропаганды документов XXIV съезда КПСС имеют место и в ряде других партийных организаций.

Партийный комитет обязал бюро партийных организаций УОС (тов. Левину), МКД-5 (тов. Кулакова) и все партийные организации строительства немедленно устранить имеющиеся недостатки в постановке пропаганды и изучения документов XXIV съезда КПСС, возобновить работу групп политинформаторов, разработать конкретные мероприятия по улучшению всей массово-разъяснительной работы, усилить контроль за работой политинформаторов и агитаторов, оказывать им постоянную помощь в подборе тематики и материалов для бесед, организовать систематическую учебу их.

Шире привлекать к пропагандистской работе инженерно-технических работников, молодых специалистов, профсоюзный и комсомольский актив.

В разъяснении и пропаганде решений XXIV съезда КПСС использовать все средства идеологической работы в массах — стенную печать, устную пропаганду, наглядную агитацию и т.д.

Партийный комитет обязал группу общества «Знание» (тов. Потемкин) активизировать работу членов общества «Знание» по пропаганде и разъяснению решений XXIV съезда КПСС, направить наиболее подготовленных лекторов для чтения лекций непосредственно на места работы в поселках гидростроителей.

Вся эта работа призвана содействовать поднятию трудовой и политической активности строителей, мобилизовать их на выполнение заданий первого года пятилетки, на борьбу за повышение производительности труда, эффективности производства.



Отлично справляются со сложными работами на строительстве Большого бетонного завода на Карловском створе плотники-бетонщики В. Артемьев, В. Ашихин, С. Андреев, В. Ба-

туев, А. Венжин. Они готовят опалубку для бетонирования галерей на цементном складе, обязательные блоки подшаблонной галереи, ведут кирпичную кладку перегородочных узлов. Первый год девятой пятилетки бригада начала по-ударному.

В. ПАБСТ,  
бригадир.



Ежемесячно перевыполняют план труженики Маинского кислородного цеха. Каждый день от грузовой площадки уходит большое количество баллонов с кислородом для строителей Саянской ГЭС.

Наше плановое задание — приготовить 8

тысяч кубометров кислорода в месяц. С начала года выработано около 43 тысяч.

В. КИСЕЛЕВ,  
начальник цеха.

## Благоуспраивается поселок

В озеленении и благоустройстве поселка Означенное принимают участие все: квалифицированные рабочие, шофера, бульдозеристы, жители некоторых домов микрорайона, школьники. Бригада плотников-бетонщиков И. Е. Строилова выполняет опалубочные и бетонные работы. Хорошо поработали ученики 4-х, 6-х, 7-х классов средней школы. На счету самых молодых жителей поселка не один десяток посаженных деревьев.

М. ПИВОВАРОВ, внеш. корр.

### ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

## Наказы выполним!

Они сидели в президиуме, лицом к лицу со своими избирателями. Сегодня они пришли сюда, чтобы высказать их наказы. Это первая встреча кандидатов в депутаты с теми, кто 13 июня должен отдать свой голос за них на выборах. Валентина Степановна и Людмила Слудникова — кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР и Красноярского Совета депутатов трудящихся. На лицах у них волнение, хотя они стараются его скрыть. В. П. Демидов, директор Майской восьмилетней школы, доверенное лицо кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР и Красноярского избирательного округа № 176. Он выкомит избирателей с биографией Валентины Степановны, с

ее трудовой деятельностью. В. П. Демидов призывает всех избирателей в день выборов отдать голоса за лучшего представителя нашей стройки Валентину Валентиновну Степанову.

Доверенное лицо от участка механизации, где состоялось выдвижение кандидата в депутаты Красноярского Совета депутатов трудящихся Людмила Яковлевна Слудникова, К. Н. Сошников охарактеризовал своего кандидата, как человека уважаемого на производстве, отдающего все силы и знания общественному труду.

Людмила Яковлевна на стройке работает с 1963 года. У кандидата в депутаты отличная рабочая биография. Крановщица участка механизации награждена медалью «За доблестный труд». Здесь она вступила

в ряды Коммунистической партии, здесь совершенствовалась свое мастерство. За эти годы, несмотря на большую трудовую и общественную деятельность, получила высшее образование. За эти годы дважды выдвигалась кандидатом в депутаты Красноярского Совета депутатов трудящихся. К. Н. Сошников призвал избирателей голосовать за своего кандидата.

На трибуну поднялся мастер УБХ В. В. Николаев: — Товарищи избиратели! наших кандидатов я хорошо знаю. Вместе работали. И по-работному говорю вам, что это действительно люди. По-государственному решая дела, они будут отстаивать интересы и нашей стройки. На трибуну поднимается машинист экс-

каватора МКД Александр Щетинин:

— Беззаветная преданность партии и народу, авторитет, способность делом доказать, что высокое доверие сумеет оправдать — все эти качества учитывались при выдвижении Валентины Степановны кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. И особое место в деятельности депутата должна занимать забота о повышении материального и культурного уровня жизни народа. Представитель Маинского АТП — вулканизаторщик Д. К. Жибнинов дает наказ кандидатам в депутаты содействовать в выделении средств на строительство жилья и нового автотранспортного предприятия в Означенном.

На собрании выступили секретарь Бейского райкома КПСС В. И. Шабалин и главный инженер Саянской ГЭС О. В. Крат. На трибуну поднялся кандидат в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Аскизскому

избирательному округу № 176 В. В. Степанова:

— Я благодарна коллективу рабочих, ИТР и служащих МКД, где я работаю, коллективу Абаканского железного рудника и всем строителям Саянской ГЭС, выставившим мою кандидатуру по выборам в высший орган государственного управления Российской Федерации. С большим волнением узнала я, что коллектив строителей Саянской ГЭС представляет мне, простой каменице, рядовому строителю, возможность участвовать в управлении самой крупной Союзной Республики. Я уверена в том, что на моем месте мог оказаться любой из присутствующих в этом зале, любой из наших строителей. В нашем коллективе много замечательных передовиков производства. Это Александр Степанович Тяжев, Вячеслав Дубовицкий, Анатолий Размахин, Илья Васильевич Кожура и многие, многие другие. Поэтому доверие, которое оказывает-

ся мне, ко многому обязывает: быть примером в труде, быту, отстаивать интересы нашей великой страны, бурно развивающейся Хакасии. Благодарю за высокое доверие и заверяю вас, что приложу все силы и знания, чтобы оправдать его.

Кандидат в депутаты Красноярского Совета депутатов трудящихся по Маинскому избирательному округу № 282 Людмила Яковлевна Слудникова:

— Мне, рядовой труженице, оказана большая честь. Коллектив участка механизации Саянской ГЭС выдвинул меня кандидатом в депутаты Красноярского Совета депутатов трудящихся. Эта честь особенно дорога тем, что она оказана сразу после XXIV съезда КПСС. Здесь, в Саянах, я нашла свое место в жизни, полюбила этот край, его людей. Наказ данной мне, как кандидату в депутаты, постараюсь выполнить и оправдать ваше высокое доверие.



# Евсеевцы-рекордсмены

## РЕПОРТАЖ

Густая весенняя-черная майская ночь опустилась над Саянскими горами и говорливый Енисеем в Карловском створе. На каком-то из ярусов правобережной арки стрекотали бурные стамки. То место сияющей линией огней видно из любой точки котлована.

И больше никакой суматохи, от которой обычно днем кругом идет голова. Поэтому прищиппе бетона Зоя Евсеева еще издали был слышен рокот самосвала.

— Никак вновь летит непоседа сороковой, — улыбаясь, говорит Зоя. А отзывается она так уважительно о водителе Николае Кильпе, о его неумемном и живом характере. Если Кильпа выезжает на смену, машина передового водителя ходит как часы.

— Может, Николай, а может, и не он. От ведущего не отстают сегодня и Валерий Тронин, Саша Муров, — уточняет стропальщик Иван Тукташов.

До этого еще ни в одной смене так слаженно не действовали все технологическая цепочка, начиная от бетонного завода и кончая котлованом. Самосвалы один за другим непрерывной вереницей бежали по притихшей дороге. Точно и спортивно подавал огромную бадью в блок раздельной стенки машинист крана Анатолий Арентов. Его работой можно было просто залобоваться: destination бадья послушна рукам машиниста, как мяч хорошему волейболисту. Стоит Андрею Евсееву лишь указать, в какой угол блока подать бетон, и Арентов безошибочно и быстро подает туда груз. В рекордную смену Анатолий еще раз подтвердил, что ему не случайно вместе с победителем социалистического соревнования машинистом Петром Ходжаевым 17 октября 1970 года было предоставлено право открыть путь бетону в котлован.

Рекорд сменной работы в бригаде М. Полторана до Евсеева принадлежал звенящим комплексной бригады Ростислава Цыкало и Николая Лапта. Причем, бетонщики из звена Лапта недавно установили три рекорда в одну неделю. Но и они выше 140 кубометров не поднимались.

Сердечно поздравляя победителей, председатель Совета бригады Андрей Евсеев не без хитроватого намека сказал тогда Николаю Лапте: — Радуюсь успеху, потому что будет праздник и на нашей улице!

В ночь, на пятые мая, молодой коммунист Евсеев вместе со своим звеном продолжил бетонирование третьего яруса блока пятой секции раздельной стенки. В недалеком будущем бетонная стенка надежно разделит оба котлована строительства высотной плотины Саянской ГЭС. А сегодня она как дополнительное плечо для земляной продольной перемычки котлована первой очереди, которую неотступно и рьяно испытывает разбухнувшая весения стихия сибирской реки.

Ночная смена только начиналась.

— На уплотнение бетона в блок пойдут комсомольцы Василий Десятник и Валентин Дунаев, — распорядился звеновой. И через пару минут за опалубочными щитами зажужжали два вибратора. Кубометр за кубометром поднимался блок. Машинист крана Анатолий Арентов сосредоточенно следил за командами Андрея Евсеева. Едва улыбаясь на лице механизатора, залорный взгляд его глаз говорил о том, что парень работает с упоением. Он несколько раз сигнализировал Андреем большим пальцем правой руки: «Так держать!»

...Сто кубов, сто двадцать... сто сорок... Точковала на листке рейсы самосвалов приемщица бетона Зоя Евсеева. А водители Иван Лазутин, Геннадий Некрасов все не сбавляли темпа. Минута, и порожний самосвал вырывается из глубокой чаши котлована на правобережную дорогу. Но им так и не удалось обогнать ведущих Николая Кильпу, Валерия Тронина и Александра Мурова. Дружная тройка была впереди на один рейс.

Вот засветили отвесные Саянские горы. Быстро и незаметно пролетела майская ночь. Шестидесят три бетоновоза разгрузили в бадью Зоя Евсеева.

Оператор завода Анастасия Степановна Васильева гордо сказала механику смены Геннадию Запорожцу:

— Сегодня евсеевцы на 12 кубов побили прежний рекорд. Молодцы! Взглянул на нас 151 кубометр бетона. Поздравь их, Геня, от имени нашей смены!

— Уже поздравил. Они вам тоже выразили благодарность, — ответил механик.

О. ГРЕК, прораб участка УОС.

### АФАНАСИЙ БРОДИЛОВ

## Весеннее настроение

### СЛЕДЫ ЗИМЫ

У ног сосенок снежные халаты —  
Зима оставила свои следы.  
Она ушла на север, косолапа,  
От солнца прячась, будто от беды.

### КРАСНОЯРСКИЙ ЭТЮД

Блещет черной льдиной роля  
В бархатную полночь Енисей.  
Белых клавишей-огней сияние  
Вдоль по набережной, на косе.  
Через реку мост Лауретов  
Обручил друг с другом берега.  
С Енисеем я душой, как с братом —  
На плечах волны моя рука.  
Приходите к нашему причалу!  
Наш маяк — вокзальная игла.  
Здесь к причалу,  
нет —

к сердцам причалил

Пароход «Святитель Николай»;  
Здесь по набережной холят лады,  
Тайны юных слушает Музей...  
Одинок лишь тордый Енисей,  
Да скучает Обь и Лена рядом.

\*\*\*

Подставляя колено  
Белокосой волне,  
Камень выплеснул с пеной  
Афродиту ко мне.  
С нею встал я на скалы,  
Как на борт корабля.  
Тени якорь спускали,  
Уходящего дня.  
Кругленький галечник замер  
В светлых струях на дне,  
Улыбался глазами  
Нареченными мне...  
Горизонт ало таял,  
Словно губы,  
Горя...  
Нам не будет заставы  
На пути корабля.

### У ПРИЧАЛА

Бросив ленту огнивей в воду, —  
Отражение бортовых огней, —  
Уходящий в рейсы пароходы,  
Гонимый берег оставляя мне.  
Я стою в раздумье у причала.  
Шевельнулся холодок в груди,  
Точно слова я перед началом  
Неопределимого пути.

«...Завершить строительство Красноярского алюминиевого завода...»  
(Из Директив XXIV съезда КПС).

Красноярск. Увеличиваются производственные мощности алюминиевого завода. Один за другим вступают в строй новые корпуса электролиза.

На снимке: строительство очередного цеха электролиза.

Фото Ю. БАРИНА.  
(ТАСС).



## БЕНЗИНОВАЯ ПРОБЛЕМА

В поселке Черемушки много владельцев личного транспорта. Проезжая на автобусе возле фильтровальной можно увидеть множество гаражей. И всем нужен бензин, особенно теперь, в летнее время. А ездить в поселок Майна за 50 километров (в оба конца) не очень приятно. Да еще — заправка личного транспорта производится в вечернее время. Словом, мучаются бедные водители. Им просто приходится выпрашивать бензин у знакомых шоферов, в какой-нибудь организации. Выручают. Вот и выкидывают, что мы, водители личного транспорта крадем из государственного кармана. Хотя есть у нас отличная заправная станция. Казалось бы просто, набрал талон в Майнском магазине, а здесь по ним производят заправку. Было бы и нам удобно и государству выгодно.

Г. УШАКОВ,  
бурльщик.

## В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

## ЧТОБЫ ДЕРЕВО НЕ ГОРЕЛО

Не только в лабораторных экспериментах, но и на практике неоднократно доказано, что такой материал, слова. Всевоможные пропитки и покрытия извильности к набуханию в влажной среде, от повышенной гниению и воздействию химических агрессивных веществ. Американские специалисты предложили для предотвращения разрушений пропитывать их сорокапроцентным водным раствором фосфата аммония. Перед пропиткой поверхность изделий рекомендуется покрыть слоем парафина.



## ПОИЩЕМ ПЕЩЕРУ

Первоытный человек, наш далекий предок, как известно, жил в пещерах. Под каменными сводами он искал убежище от холода, дождя — непогоды. Сухая, теплая уютная пещера — прообраз наших современных домов. Тех, в которых мы сейчас живем. И все же я, современный человек, засидю своему далекому прапра-прадедушке. И вот почему.

Разговор двух женщин, проживающих в микрорайоне Озанающего.

— Как вспомню своего мужа в тот последний дождь, так сердце кровью обливаюсь. Восемь ведер воды перетаскал в туалет. Не успевал собирать. Бежит проклятая по окнам в квартиру... — И у меня та же беда!

— подхватила соседка. — Второе лето маемся. Муж 20 ведра расплавленного битума на пятый этаж перетаскал. Швы замазывал. Все равно в квартире всемирный потоп!

Утром, после очередного грозового ливня, ко мне заглянул сосед по подъезду. Вид у него был ужасный.

— Выпить не найдется? — Ты же не пьянши! — встревожился я.

— Понимаешь, всю ночь не спал, вымок до нитки. Зуб на зуб не попадает. Еле успевал воду собирать. Все углы в комнате сырые, сквозит окна вода свистит!

Вечером сосед совсем меня удивил. В его квартире слышались удары молотка, повизгивание ножовки.

— Что-то строишь, шил я.

Так оно и есть. Водя он объяснил, что делает, да такой, что слышу. Ной позавидовал бы, жду всемирного потопу. Побегу по микрорайону опытно подольюсь.

О своей квартире он не говорил. У меня в один угол сырой в ведро собрал. Моему сравнению с двухэтажными муками мои бедней — товарищ счастливо.

С ужасом вспоминаю редного дождя, переодерживаю скатин стилией. Поговорив, пора уверить меня. Новым изобретением Жаль только что в шей степи не водят шерсть. А то бы мы могли по сменити сограждан «благоустроенные» свои квартиры на новые жилища предков.

Поиском пещеру И. СТРЕЛЬНИКОВ

Редактор В. КОРНАКОВ

ВНИМАНИЕ  
ВЛАДЕЛЬЦЕВ  
С 27 мая 1971 года  
лицо-коммунального  
тора строительства  
ской ГЭС наведе  
дать работы по  
свалок административ  
Во издании  
животных, всем  
дам скота стрел  
жать его под стрел  
Возврат